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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Σχετικά με αναστολή

άσκησης καθηκόντων εκπαιδευτικού

στο Λαύριο»

Σε αναστολή άσκησης καθηκόντων τίθεται ο καθηγητής, από το Υπουργείο

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, παρακάμπτοντας όλη την ιεραρχία της

εκπαίδευσης (Σύλλογος Διδασκόντων, Διευθυντής, Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας), ενώ

είχε ρωτήσει τους μαθητές αν επιθυμούν να λάβουν φυλλάδιο με αποφθέγματα του

Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, και το διένειμε στη συνέχεια σε κάποιους, που

εξέφρασαν την επιθυμία να το λάβουν.

Ο εν λόγω καθηγητής είναι φιλόλογος, ωστόσο δίδασκε το μάθημα των

Θρησκευτικών, καθώς δεν υπήρχε Θεολόγος στο σχολείο και παρατηρείται έλλειψη

σε καθηγητές, για να καλυφθούν, πέραν των βασικών φιλολογικών μαθημάτων, και

τα επιπλέον μαθήματα όπως τα Θρησκευτικά.

Το συμβάν διενεργήθηκε κατά την ώρα του μαθήματος των Θρησκευτικών, το

οποίο είναι στην ουσία προαιρετικό, γιατί απαλλάσσονται από αυτό όλοι οι

ετερόδοξοι μαθητές, αλλά και όσοι ορθόδοξοι μαθητές δεν το επιθυμούν.

Ο καθηγητής ξεκίνησε να διδάσκει κεφάλαιο που αναφερόταν στην Κιβωτό του

Κόσμου και στο έργο του Πατρός Αντωνίου. Τότε μαθητές εξέφρασαν απορίες στον

καθηγητή σχετικά με την ομοφυλοφιλία. Ο καθηγητής απάντησε ότι κατά την

Ορθόδοξη Εκκλησία και την διδασκαλία των Πατέρων είναι συμπαθείς οι

ομοφυλόφιλοι, αλλά η Εκκλησία την απορρίπτει την ομοφυλοφιλία, καθώς την

θεωρεί πάθος. Αρκετοί μαθητές αντέτειναν, ότι αυτό είναι προσωπική άποψη του

καθηγητή.

ΠΡΟΣ:

Τον αξιότιμο Υπουργό Παιδείας,
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού,
κ. Κυριάκο Πιερρακάκη

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1702

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/11/2024



ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης

ΝΙΚΗ - Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα

Πολυτεχνείου 45, 546 25 Θεσσαλονίκη

Βουλής 4, 105 62 Αθήνα

Ο καθηγητής τότε προθυμοποιήθηκε να φέρει στο επόμενο μάθημα

αποσπάσματα Ορθοδόξων συγγραφέων και Πατέρων της Εκκλησίας, όπως του Αγίου

Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω, ότι το συγκεκριμένο βιβλίο της Γ'

γυμνασίου, έχει καταγγελθεί από την Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων στο ΣτΕ, το

οποίο έχει αποφανθεί, ότι το συγκεκριμένο εγχειρίδιο διδασκαλίας «διατηρεί όλα

εκείνα τα στοιχεία, που αποτελούν το βασικό μοχλό της διάλυσης» του μαθήματος

των Θρησκευτικών.

Παράλληλα, το ΣτΕ σημειώνει ότι τα βιβλία, όπως αυτό, «δεν στοχεύουν στην

αληθινή, αλλά στην κατ’ επίφαση μόνον ανάπτυξη της ορθόδοξης συνείδησης, διότι

ανάπτυξη της ορθόδοξης συνείδησης δεν σημαίνει μια γενική και αόριστη ανάπτυξη,

αλλά η συγκεκριμένη ανάπτυξη της ορθόδοξης συνείδησης των ορθοδόξων

μαθητών/τριών, με βάση τα δόγματα, το ήθος (τρόπο ζωής) και τις παραδόσεις της

Εκκλησίας ».

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Καλέσατε σε απολογία τον εκπαιδευτικό, πριν τον θέσετε σε διαθεσιμότητα;

2. Πως συμβιβάζεται η πειθαρχική δίωξη του εκπαιδευτικού, που μοίρασε φυλλάδια

με λόγους του Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου με το γεγονός, ότι το Σύνταγμα στο

άρθρο 16 παρ. 2 αναφέρει ως βασική αποστολή του Κράτους την ανάπτυξη της

θρησκευτικής συνείδησης, όταν ο λόγος των Αγίων Πατέρων απαγορεύεται να

κηρύσσεται;

3. Πού στηρίζεται η κατηγορία του καθηγητή περί «παράβασης του αντιρατσιστικού

νόμου», στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών και στη μεταφορά

Αγιοπατερικών ρήσεων; Είναι ο λόγος του Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου

ρατσιστικός;
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4. Πότε θα συμμορφωθεί το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με

την απόφαση του ΣτΕ για τα νέα Μεταβατικά Βιβλία του μαθήματος των

Θρησκευτικών, εφαρμόζοντας καθολικά και όχι μερικώς την ακύρωση του όλου των

Προγραμμάτων και των Βιβλίων Φίλη - Γαβρόγλου, δηλαδή τη θεολογική δομή, το

περιεχόμενο, τους στόχους, την παιδαγωγική μεθοδολογία και όχι τη βελτίωση ή

διόρθωσή τους ή ακόμα χειρότερα, την, κατά το μεγαλύτερο μέρος τους, αντιγραφή

και παραμονή τους σε ισχύ;

5. Τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο για το γνωστό και διαχρονικό πρόβλημα της

έλλειψης εκπαιδευτικών στα σχολεία;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




